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Câmara Municipal de Mação
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Livro Nº (          )

Início da reunião:

Términus da reunião:

Membros da Câmara Municipal de Mação que comparecem à reunião:

Presidente: José Manuel Saldanha Rocha                                  

13:45 horas

10:00 horas

Data da reunião ordinária: 25-03-2009

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.

Vereadores:
José António dos Santos Almeida                             
José Fernando Mendes Martins                                
Manuel de Jesus Serras                                      
Vasco António Mendonça Sequeira Estrela                     

Outras Pessoas:

Responsável pela elaboração da acta:

Nome: Maria Manuela Martins Filipe Soares                         

Cargo: Assistente Técnico                                          

Faltas justificadas:

Faltas por justificar:
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LOCAL
Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edificio dos Paços do
Concelho.

INICIO
10 horas. Verificada a existência de quorum, o Sr. Presidente
declarou aberta a reunião.

ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR
Aprovada por unanimidade, tendo sido dispensada a leitura da
mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os
membros com a devida antecedência.

DISPONIBILIDADES
A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 56,
respeitante ao dia 24 de Março de 2009, cujos resultados
demonstram: Operações Orçamentais: 324.742,89 € (trezentos e
vinte e quatro mil, setecentos e quarenta e dois euros e oitenta
e nove cêntimos ) Operações de Tesouraria: 71.316,67 € ( setenta
e um mil, trezentos e dezasseis euros e sessenta e sete cêntimos
).

DEPUTADA LUÍSA MESQUITA
PROJECTO DE RESOLUÇÃO 439/X/4 - ACTIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO
CURRICULAR
A Câmara tomou conhecimento de oficio da Deputada não inscrita
Luísa Mesquita, datado de 12 de Março de 2009 em que envia, para
conhecimento, o Projecto de Resolução que recomenda ao Governo
que proceda às alterações necessárias e urgentes com o objectivo
de garantir que o prolongamento de horário nas escolas do 1º
Ciclo do ensono Básico seja concretizado com qualidade e
segurança e que as Actividades de Enriquecimento Curricular não
sejam transformadas em actividades lúdicas e/ou de ocupação de
tempos livres, promovendo soluções de "armazenamento" de crianças
nos mesmos espaços onde decorre a actividade lectiva.

MELBANDOS-COOP. APICULTORES CONC. MAÇÃO
AGRADECIMENTO
Presente oficio da MELBANDOS - Cooperativa de Apicultores do
Concelho de Mação, CRL, datado de 9 de Março de 2009 em que
agradecem a disponibilização do transporte que proporcionou a 31
apicultores e técnicos uma muito proveitosa viagem de trabalho a
Espanha, ocorridas nos transactos dias 5 e 6 de Março, que
incluiu visitas a unidades de preparação e embalamento de mel,
pólen e cera e à Feira Mostra Apícola de Pastrana, um dos maiores
certames mundiais de apicultura.

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO
ENVIO DE MOÇÃO
A Câmra tomou conhecimento de ofício da Assembleia Municipal do
Entroncamento, datado de 5 de Março de 2009 em que envia cópia de
Moção aprovada por unanimidade na sessão da Assembleia Municipal
de 28 de Fevereiro de 2009 sobre o atraso continuado do início
das obras de ampliação do Centro de Saúde de Entroncamento.

VENDA DE VIATURAS
VENDA DE VIATURAS EM HASTA PÚBLICA
A Câmara deliberou por unanimidade proceder à venda, em hasta
pública, das seguintes viaturas:
- AUDI 80 GL DIESEL ( NC-02-90 ) pelo valor base de 500,00 €
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- DAF AE4510C (21-18-LX) pelo valor base de 500,00 €
- Renault 4L ( PA-05-21 ) pelo valor base de 100,00 €
- Renault Traffic (19-29-EH) pelo valor base de 150,00 €
- Mercedes (XM-84-74 ) pelo valor base de 2.000,00 €
- Mitsubishi L 300 ( QC-33-21 ) pelo valor base de 150,00 €
- Toyota Hiace VLH51V (QP-26-00 ) pelo valor base de 250,00 €
- Toyota Hiace ( QP-81-71) pelo valor base de 250,00 €
- Toyota Dyna BU 30 L ( OM-94-16 ) pelo valor base de 900,00 €
- DAF SB 2005 DHU 605 ( 00-23-CX ) pelo valor base de 750,00 €
- DAF SB 2005 DHU 605 ( 99-98-CV ) pelo valor base de 900,00
- Renault S 130 094 44P ( PE-84-48 ) pelo valor base de 500,00 €
- Volvo 460 Turbo ( 27-46-AV ) pelo valor base de 750,00 €

REQUERIMENTO - AVERBAMENTO
REQUERENTE : SOLAR AZUL,LDA.
Presente requerimento de Solar Azul, Lda, com sede em Vale de s.
Domingos, Mação, registado na secretaria sob o n.º 90 em 19 de
Março de 2009 em que solicita averbar o processo de obras nº
443/1998, em nome de Carlos Miguel Baço Saramago para o nome de
Solar Azul, Lda Por unanimidade deliberado averbar o referido
processo para o nome de Solar Azul, Lda.

REQUERIMENTO-ATRAVESSAMENTO PROPRIEDADE
REQUERENTE : CONCEIÇÃO MATIAS RODRIGUES PARENTE
Face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao
requerimento de Conceição Matias Rodrigues Parente que requer
certidão a confirmar que a propriedade ( artigo 222, secção R )
da freguesia de Ortiga é atravessado pela Rua Costa do Sol, do
qual resultam novos prédios autónomos. A Câmara deliberou por
unanimidade certificar que:
Após visita ao local, verificou-se que o artigo referido em
epígrafe é atravessado pela Rua Costa do Sol delimitando parte da
parcela número 1, com a área de 466 m2, das restantes parcelas do
artigo rústico 222 da secção R da freguesia de Ortiga, sendo por
isso considerados prédios autónomos, as parcelas separadas pela
via pública, e assim devidamente inscritas ou participadas na
matriz, sendo a seguinte a composição de cada um dos dois novos
prédios:
Parte da Parcela nº 1 - composta de olival e solo subjacente a
cultura arvense e olival, com a área de 466 m2, a confrontar do
norte com António de Matos Júnior e Herdeiros de Abílio de Matos,
do sul com Saul de Matos e Herdeiros de João Marques Martins, do
nascente com Rua e do Poente com José Manuel Marques de Matos.
Parcela nº 1 (parte) e parcelas nº 2 e 3 - composta de parcela
urbana, olival e solo subjacente a cultura arvense e olival, com
a área de 1.014 m2, a confrontar do norte com Herdeiros de Abílio
de Matos, do sul com João Manuel de Matos e Caminho, do nascente
com José Daniel e do poente com Rua.

CEDÊNCIA DE TERRENO
DELIMITAÇÃO DE CAMINHO
A Câmara tomou conhecimento de que, após informação do Gabinete
Jurídico, os Serviços Técnicos deslocaram-se à Freguesia de
Carvoeiro, procedendo à medição da extensão do caminho e
respectiva área a ceder pelo Sr. José do Rosário Marques, e
posteriormente à delimitação do referido caminho, conforme planta
de localização sobre carta cadastral que fica anexa aos
documentos da presente reunião. As caracteristicas do caminho são
as seguintes:
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- Comprimento : 230,0 m
- Largura : 6,0 m
- Área a ceder : 1.380,0 m

REQUERIMENTO
ANEXAÇÃO DE PRÉDIOS URBANOS
REQUERENTE : CRISTINA MARQUES LOURENÇO
Presente requerimento de Cristina Marques Lourenço, registado na
secretaria sob o nº 10 em 20 de Março de 2009 em que requer
certidão da Câmara Municipal de que da anexação dos artigos
urbanos 2437 e 3461 e artigo rústico 76 da secção AD não resulta
qualquer violação do Plano Director Municipal nem que foi objecto
de operação de loteamento. Face à informação dos Serviços
Técnicos, a Câmara deliberou por maioria, com a abstenção dos Srs
Vereadores do Partido Socialista ( conforme informação prestada
por escrito em reunião de 26 de Novembro de 2008 ), informar o
requerente que:
1. Os prédios urbanos inscritos na matriz predial urbana da
freguesia de Mação sob os artigos 2437 e 3461 e artigo rústico 76
da secção AD, localizam-se em espaço incluído em espaço urbano de
Carregueira, delimitado na planta de ordenamento do Plano
Director Municipal (P.D.M.), para o qual o respectivo regulamento
no número 6 do artigo 44.º, define um índice de construção máximo
de 0,30 e o máximo de dois pisos acima do nível da rua.
2. Para estes prédios urbanos foi licenciada a construção de uma
edificação destinada a habitação unifamiliar com projecto
aprovado em reunião de Câmara de 28 de Setembro de 1988, na
sequência da qual foi emitido o alvará de licença de obras n.º
49/A em 30 de Setembro de 1988, alvo de projecto de alterações
aprovado em 26 de Abril de 1990 realizadas ao abrigo do alvará de
licença de obras n.º 24/A emitido em 8 de Maio de 1990, e não foi
objecto de qualquer operação de loteamento.
3. O Plano Director Municipal de Mação foi ratificado pela
Resolução de Conselho de Ministros n.º 72/94, publicada no Diário
da República n.º 194/94 I Série - B de 23 de Agosto de 1994, data
a partir da qual entrou em vigor.
4. Não se vê qualquer inconveniente na sua junção num artigo
único.
5. Chama-se à atenção para o facto de que é do Instituto
Geográfico Português a competência, no domínio da produção
geográfica oficial, a execução, renovação e conservação do
cadastro predial, bem como a atribuição de número de
identificação do prédio e a emissão do respectivo cartão
identificativo, designando-se por cadastro predial, o conjunto de
dados que caracterizam e identificam os prédios existentes em
território nacional.
Em conclusão, pode certificar-se que não se vê qualquer
inconveniente na possibilidade de anexação dos artigos urbanos
2437 e 3461 e artigo rústico 76 da secção AD, dado que para eles
foi emitida licença de construção para uma edificação destinada a
habitação unifamiliar antes da entrada em vigor do P.D.M. de
Mação, não resultando qualquer violação do P.D.M., e que não foi
objecto de operação de loteamento.

REQUERIMENTO-ALTERAÇÕES A PROJ. APROVADO
REQUERENTE : LOBATO & SILVA, LDA
Presente requerimento de Lobato & Silva. Lda., registado na
secretaria sob o nº 76, em 11 de Março de 2009, em que pretende
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proceder a alterações ao projecto aprovado para construção de uma
edificação destinada a habitação unifamiliar em um piso e sótão,
de que resulta o aumento das áreas de implantação de 56,80 m2
para 124,88 m2 e de construção de 56,80 m2 para 98,83 m2, num
terreno com a área de 750 m2. Por maioria com a abstenção dos Srs
Vereadores do Partido Socialista ( conforme informação prestada
por escrito em reunião de 26 de Novembro de 2008 ), deliberado
informar o requerente que :
1. O projecto levanta dúvidas quanto à sua localização no
interior do espaço urbano da povoação de Castelo, delimitado na
planta de ordenamento do Plano Director Municipal (P.D.M.),
podendo ser considerada no interior dessa classe de espaço nos
termos da alínea b) do número 2 do artigo 35.º do respectivo
regulamento que determina que os ajustamentos de limites entre
classes de espaços, com o objectivo da definição exacta da sua
demarcação no terreno, incluam no espaço urbano ou urbanizável as
áreas localizadas a menos de 30 m da berma do arruamento ou via
pública que se desenvolva paralelamente ao limite fixado nas
plantas do P.D.M., e também a totalidade do perímetro edificado
de construções isoladas ou conjuntos de construções contíguas
preexistentes que se localizem parcialmente para além dessa
distância, situação em que se enquadra o presente projecto.
Assim considerado, o regulamento do P.D.M., no número 6 do artigo
44.º, define um índice de construção máximo de 0,30 e o máximo de
dois pisos acima do nível da rua, mas como se trata de obras de
alteração de um edifício existente, enquadra-se no número 8 do
mesmo artigo, que garante os direitos de reconstrução em valor
não inferior aos existentes, majorados até à cércea e alinhamento
dos edifícios contíguos, valores que a alteração proposta
continua a respeitar.
2. As alterações a realizar em obra consistem na construção de um
muro de limite de propriedade com a altura de 2,30 m e 12,70 m de
comprimento a confrontar com a propriedade vizinha.
São alterações executadas durante a obra enquadráveis na situação
prevista no n.º 1 do artigo 83.º do Regime Jurídico da
Urbanização e da Edificação (RJUE) estabelecido pelo Decreto-Lei
n.º 555/99, de 16 de Dezembro, com as alterações introduzidas
pela Lei n.º 60/2007, de 4 de Setembro, sujeitas a comunicação
prévia nos termos dos artigos 34.º a 36.º do mesmo Regime,
procedimento a que a presente entrega dá cumprimento.
3. Da alteração ao projecto apresentada resulta a necessidade de
prorrogar o prazo da licença por mais três semanas de acordo com
a calendarização apresentada, conforme previsto no número 7 do
artigo 58.º do RJUE, devendo ser averbada no respectivo alvará de
licença de obras.
Em conclusão, o pedido reúne condições para que a comunicação
prévia do projecto de alterações possa ser admitida pelo Sr.
Presidente da Câmara nos termos do artigo 36.º do RJUE, devendo a
prorrogação do prazo por mais três semanas ser averbada no alvará
de licença de obras.

OBRAS PARTICULARES
Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades
intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos
das especialidades, a Câmara deliberou por maioria, com a
abstenção dos Srs Vereadores do Partido Socialista ( conforme
informação prestada por escrito em reunião de 26 de Novembro de
2008 ), licenciar as seguintes obras:
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- De António Nabais dos Reis, residente em Lisboa para construção
de moradia em Vale do Grou, Freguesia de Envendos;
- De Lúcia da Silva Martins, residente em Chaveira, Freguesia de
Cardigos para reconstrução demoradia unifamiliar em Chaveira,
Freguesia de Cardigos;
- De Fernanda Nazaré da Silva, residente em Maxieira, para
construção de cozinha e telheiro em Maxieira.

SR. PRESIDENTE DA CÂMARA
ESCRITURA PÚBLICA DE CONSTITUIÇÃO DA ASSOCIAÇÃO " INSTITUTO TERRA
E MEMÓRIA"
Por proposta do Sr. Presidente a Câmara deliberou por maioria,
com a abstenção dos Srs Vereadores do Partido Socialista, aprovar
a minuta de Escritura Pública de constituição da Associação "
Instituto Terra e Memória - Centro de Estudos Superiores de Mação
", com o objectivo de promover a investigação, formação
pós-graduada e a formação profissional avançada nos domínios da
arqueologia e da gestão do património no âmbito do
desenvolvimento sustentável.
Os Srs Vereadores do Partido Socialista informam que concordam
com a cosntituição da referida Associação e a sua abstenção
prende-se unicamente com o facto de não terem recebido a
documentação relativa a este assunto em devido tempo.
CONFERÊNCIA DE IMPRENSA
O Sr. Presidente informou que vai ter lugar na Câmara de
Abrantes, na próxima terça feira, dia 31 de Março, pelas 18
horas, uma conferência de imprensa para apresentação dos três
municipios, Abrantes, Vila Nova da Barquinha e Mação, que serão
os primeiros a ser certificados pelo Herity, relativamente à
gestão do seu património cultural.

VEREADOR JOSÉ ANTÓNIO ALMEIDA
RATIFICAÇÃO - CONSELHO GERAL TRANSITÓRIO DO AGRUPAMENTO DE
ESCOLAS VERDE HORIZONTE DE MAÇÃO
Por proposta do Sr. Vereador José António Almeida, a Câmara
deliberou por maioria, com a abstenção dos Srs Vereadores do
Partido Socialista, ratificar a nomeação dos elementos
representantes da Autarquia no Conselho Geral Transitório do
Agrupamento de Escolas " Verde Horizonte" de Mação e que são os
seguintes:
- José Manuel Saldanha Rocha
- António José Martins Louro 
- Rui Manuel Falua da Silva
Os Srs Vereadores do Partido Socialista informam que nada têm
contra os elementos designados mas abstêm-se uma vez que não
tiveram qualquer informação sobre o assunto, considerando que a
solicitação do Agrupamento para a nomeação destes elementos
deveria ter sido presente em reunião de Câmara.
ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO - ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE
ROSMANINHAL
O Sr. Vereador José António Almeida informou que a Associação
Cultural e Recreativa de Rosmaninhal não apresentou, no prazo
determinado para o efeito, o seu Plano de Actividades por motivos
alheios à vontade dos sócios e em consequência de alguns
problemas que atravessaram relativamente aos Orgãos Sociais da
mesma e solicitaram agora a atribuição do referido subsídio
anual. Por proposta do Sr. Vereador José António Almeida a Câmara
deliberou por unanimidade conceder um subsídio de 500,00 €,
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referente ao ano de 2008.
PROVA DE BICICLETA - PEDIDO DE PARECER
O Sr. Vereador José António Almeida informou que, durante a
Semana Cultural da Escola Básica C+S de Mação, vai decorrer uma
prova denominada " Uma hora de bicicleta" que se realizará nos
arruamentos em volta da escola, num perímetro de 1200 metros e
para o qual solicitam parecer da Autarquia, bem como respectiva
licença. Por unanimidade deliberado dar parecer favorável sobre o
percurso bem como isentar de taxa de licenciamento da referida
prova.
ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL DE CHÃO DE CODES - PASSEIO BTT
O Sr. Vereador José António Almeida informou que a Associação
Recreativa e Cultural de Chão de Codes vai levar a efeito um
Passeio BTT, no dia 19 de Abril, denominado " Rota da Água " e
solicitaram isenção de pagamento das taxas de licenciamento da
mesma. Por unanimidade deliberado dar parecer favoravel
relativamente ao percurso do referido passeio, bem como isentar
esta Associação do pagamento da referida taxa de licenciamento.
UNIVERSIDADE JÚNIOR
O Sr. Vereador José António Almeida propôs que a Câmara continue,
no próximo ano, a apoiar 20 alunos do Agrupamento de Escolas
Verde Horizonte de Mação, os melhores alunos de cada ano escolar,
a participar na Universidade Júnior, no Porto, à semelhança do
que se tem feito nos últimos dois anos. Esta proposta foi
aprovada por unanimidade.
O Sr. Vereador José Fernando Martins referiu que não se opõe a
esta iniciativa pois considera a mesma bastante positiva para os
jovens que nela participam e solicita informação sobre despesa
total da Câmara com este apoio, em anos anteriores.
CURSOS PROFISSIONALIZANTES - PEDIDO DE PARECER
O Sr. Vereador José António Almeida informou que recebeu da
Escola Básica C+S de Mação um pedido de parecer sobre dois cursos
profissionalizantes que pretendem iniciar no próximo ano lectivo:
- Curso Profissional Técnico de Apoio Psicossocial ( equivalência
ao 12º ano )
- Curso de Floricultura e Jardinagem ( equivalência ao 9º ano )
Por unanimidade foi deliberado dar parecer favorável sobre os
dois cursos propostos.
PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO - CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO / AGRUPAMENTO
DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE
Pelo Sr. Vereador José António Almeida foi apresentado Protocolo
de Cooperação a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e o
Agrupamento de Escolas Verde Horizonte com o objectivo de dar
apoio à Boblioteca Escolar do Agrupamento de Escolas Verde
Horizonte. Este Protocolo foi aprovado por unanimidade.
O Sr. Vereador José Fernando Martins refere que concorda com a
celebração do referido Protocolo mas considera que os Vereadores
do Partido Socialista deveriam ter tido conhecimento do documento
antecipadamente para terem tido a possibilidade de fazer análise
do mesmo.
TORNEIO DE FUTEBOL DE 7 FEMININO
O Sr Vereador José António Almeida informou que a Associação " Os
Amigos da Estação de Ortiga " se propõe organizar um Torneio de
Futebol de 7 Feminino e solicitam apoio da Câmara para
proporcionar alguns passeios às atletas na albufeira da barragem,
para seguro das mesmas e aquisição de t-shirts para os
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participantes, num montante de aproximadamente 1000,00 €. A
Câmara deliberou por unanimidade ceder o apoio solicitado.

VEREADOR VASCO SEQUEIRA ESTRELA
ESTACIONAMENTO LIMITADO NO LARGO DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS 
O Sr. Vereador Vasco Estrela apresentou solicitação da
proprietária do " Café Carruagem " para que seja limitado a uma
hora, em 3 ou 4 lugares de estacionamento, em frente do seu
estabelecimento uma vez que algumas viaturas permanecem naqueles
locais de estacionamento durante dias, prejudicando assim quem
quer usufruir dos serviços daquele estabelecimento. Por
unanimidade deliberado limitar a uma hora o estacionamento em 3
lugares, em frente do referido estabelecimento, conforme
solicitado.
Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para
execução imediata.
CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS
O Sr. Vereador Vasco Estrela apresentou proposta de contratação a
meio-tempo, de uma técnica, Mara Serras, por um período de três
meses, até Junho de 2009, e com um valor de 300,00€ / mês para
reforçar o Gabinete de Acção Social, essencialmente para a
elaboração do Diagnóstico Social do Concelho que é necessário
para uma série de candidaturas que vão surgir, o Gabinete
encontra-se neste momento a trabalhar só com uma técnica pois as
outras duas encontram-se de baixa e no momento em que o País
atravessa é necessário que este serviço esteja a trabalhar em
pleno. Esta proposta foi aprovada por maioria com os votos contra
dos Srs Vereadores do Partido Socialista que entendem que não se
deveriam fazer recrutamentos desta forma, mas sim com divulgação
pública das necessidades e posterior escolha entre os candidatos
que se apresentassem.

VEREADOR JOSÉ FERNANDO MARTINS
PROCESSO DE REVISÃO DO PDM DE MAÇÃO
O Sr. Vereador José Fernando Martins solicitou informação sobre o
andamento do processo de revisão do PDM de Mação. Solicitou ainda
que fossem editadas as legendas nas plantas pois o material que
lhe foi disponibilizado não tinha legenda pelo que era muito
dificil de interpretar os dados nele contidos. Referiu ainda que
não lhe foi disponibilizada a planta da vila de Mação pelo que
solicita que o mesmo lhe seja fornecido, se possível com a
respectiva legendagem.
O Sr. Presidente informou que não houve desenvolvimentos no
processo e que se verifica o atraso que estava previsto e que o
mesmo poderá mesmo agravar-se uma vez que a CCDRC dá indicios de
que o processo de revisão do PDM de Mação só será aprovado após a
aprovação do PROT CENTRO.
Mais informou que, na próxima reunião de Câmara, será feita uma
apresentação do ponto de situação deste processo pelo Arquitecto
Ricardo Cabrita.
ESTRADA DE CHÃO DE CODES PARA CHÃO DE LOPES
O Sr. Vereador José Fernando Martins refere que verificou que a
situação da Estrada de Chão de Codes para Chão de Lopes continua
sem alteração já há 3 anos. Solicita informação sobre qual o
ponto de situação relativamente à solução daquele problema e qual
a resposta das Estradas de Portugal e da Secretaria de Estado das
Obras Públicas relativamente ao assunto da propriedade da
referida estrada e da solução daquele problema.
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O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que o ponto de situação se
mantém inalterado, a Câmara não teve qualquer resposta aos
oficios enviados à Secretaria de Estado das Obras Públicas sobre
a situação daquela estrada. 
O Sr. Vereador José Fernando Martins solicita cópia de todos os
procedimentos que a Câmara tomou relativamente àquela estrada e
ao problema referido.
MURO CAÍDO NA ESTRADA JUNTO À FONTE DE ABOBOREIRA
O Sr. Vereador José Fernando Martins informa que o muro caído na
estrada junto à Fonte de Aboboreira continua no mesmo estado, é
um muro de suporte da estrada pelo que necessita de reparação
urgente pois o resto já se encontra inclinado e se cair
danificará a estrada toda.
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que a Câmara está atenta ao
problema e que o muro terá de ser reparado e a Câmara irá pedir
orçamentos a alguns empreiteiros para e estudar a melhor maneira
de resolver o problema.
FONTES DE PENHASCOSO
O Sr. Vereador José Fernando Martins referiu que verificou a
colocação de avisos com a informação de " água não controlada "
nas fontes públicas de Penhascoso e solicita informação sobre
este facto e da razão da colocação daqueles avisos.
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que a água das fontes não é
controlada pois não faz parte da rede pública e houve uma
determinação por parte do IRAR no sentido de ser colocada essa
informação e a Câmara está a cumprir essa determinação.
O Sr. Vereador José Fernando Martins sugere que a Câmara faça uma
informação à população de Penhascoso sobre a água das fontes e a
água da rede pública para esclarecimento daquela população.
AQUECIMENTO DA ÁGUA DAS PISCINAS COBERTAS
O Sr. Vereador José Fernando Martins solicitou informação sobre o
aquecimento das piscinas cobertas municipais, questionando sobre
as razões do mesmo se fazer a gás e não através de paineis
solares.
O Sr. Presidente informou que, na altura em que as piscinas foram
concluídas, não havia especificamente nenhum programa de que a
Câmara se podesse socorrer para a colocação de paineis solares e
por isso foi escolhido o sistema a gás mas neste momento já está
a ser feito um projecto de candidatura para essa opção e se a
candidatura for aprovada o sistema será alterado para paineis
solares que reduzirão imenso os custos.
O Sr. Vereador José António Almeida informou que já estão a ser
implementadas algumas medidas de poupança de água nos balneários
das piscinas com a instalação de torneiras e chuveiros com uma
economia de 80% de água nos duches.
JULGADOS DE PAZ
O Sr. Vereador José Fernando Martins solicita informação sobre os
Julgados de Paz e se há algum desenvolvimento nessa área.
O Sr. Vereador Vasco Estrela referiu que tem informação que
alguns Julgados de Paz foram criados e estão a trabalhar e que a
situação em Mação não se alterou e por enquanto, Mação não
aderiu, pelos motivos já discutidos em anterior reunião, e por
isso, não há Julgados de Paz a funcionar em Mação.
PROCESSO DE OBRAS EM VALE DO GROU
O Sr. Vereador José Fernando Martins solicitou informação sobre
quais as medidas que foram tomadas em relação ao processo de
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obras de Vale do Grou que seria feita sobre um tanque que a
população da povoação considerava público.
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que foi solicitado um
parecer jurídico sobre o problema referido que acompanhou o
parecer técnico e em resultado de ambos os pareceres foi
deliberado autorizar a obra da edificação, no entanto irá fazer
chegar a preocupação do Sr. Vereador José Fernando Martins aos
serviços técnicos para que informem se houver algum
desenvolvimento no processo.
REPARAÇÃO DE ARRUAMENTOS
O Sr. Vereador José Fernando Martins solicita informação sobre
quais foram os arruamentos que foram alcatroados no concelho e
quais se prevêm que sejam alcatroados seguidamente.
O Sr. Presidente informou que foram reparados arruamentos em
Penhascoso, de Penhascoso ao limite do Concelho, Ventosa,
Envendos, Ladeira, Maxieira e Chão de Lopes e falta ainda
reparação dos arruamentos em Ortiga, Chaveira e Monte Penedo que
serão feitos logo que possível.

INTERVENÇÕES DO PÚBLICO
SR. JOSÉ FERNANDO MARTINS
Presente na reunião o Sr. José Fernando Martins, residente em
Cerro do Outeiro, que refere que há cerca de cinco meses ficou
nesta sala a promessa que, após o alcatroamento de Rosmaninhal e
Ladeira de Envendos, seria reparada a Rua Principal de Cerro do
Outeiro, o que não se verificou, continuando aquela rua quase
intransitável. Solicita mais uma vez a reparação dequela rua, com
touvenant, o mais rápido que for possível pois transitar naquela
rua é um suplicio neste momento.
O Sr. Presidente informou que a rua referida não está esquecida e
que o problema será resolvido o mais depressa que seja possível
aos serviços.
SR. JOSÉ FERNANDO MARTINS
O Sr. José Fernando Martins, na qualidade de Presidente do Centro
de Dia de Aboboreira informa que ainda não foram executados os
trabalhos de tratamento das madeiras do Centro de Dia bem como o
arranjo da entrada do Centro de Dia, mandados já executar pelo
Sr. Presidente, o que está a acarretar prejuízos para a
Associação e por isso solicita que esta situação seja revista.
O Sr. Vereador Vasco Estrela solicita ao Sr. José Fernando
Martins que solicite orçamento para os trabalhos necessários no
Centro de Dia a um empreiteiro de Aboboreira e a Câmara pagará os
trabalhos executados, uma vez que era compromisso da Câmara
proceder aos trabalhos referidos.
MORADORES DE RIBEIRA DE BOAS EIRAS
Presentes na reunião, alguns moradores da povoação de Ribeira de
Boas Eiras e Monte Penedo que apresentaram vários problemas que
se verificam naquelas povoações e para os quais solicitaram apoio
da Câmara para a sua resolução, nomeadamente, reparação de
caminho da Fonte em Monte Penedo que se encontra praticamente
intransitável, reparação da ponte sobre o ribeiro do Caminho da
Escola que vai até à Estação de Ortiga, aniquilação dos arbustos
que cresceram dentro do penedo ( que dá o nome à povoação ) e que
alargaram as frestas do mesmo e que provocam a queda de pedras
que podem provocar perigo, colocação de bancos no Largo da
aldeia, reparação do caminho dos Timoteos, reparação da Rua do
Cortiço e reparação da estrada de acesso à povoação de Monte
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Penedo.
O Sr. Presidente informou que a Câmara está neste momento com
muitas obras de reparação de arruamentos no Concelho e logo que
possível irá fazer a reparação da estrada de acesso a Monte
Penedo. Sobre os outros problemas apresentados, o Sr. Presidente
tomou a devida nota e informou os presentes que a Câmara tentará
ajudar na sua solução logo que possivel aos serviços e dentro das
possibilidades da mesma.
O Sr. Vereador José Fernando Martins referiu que lhe parece haver
alguma falta de diálogo com a Junta de Freguesia pois as Juntas
de Freguesia estão mais próximas das populações e relativamente a
muitas das situações expostas, a Junta teria seguramente,
capacidade para resolver.
Srª D. DINA PEREIRA
Presente na reunião, a Srª D. Dina Pereira que informou sobre a
sua situação actual e solicitou apoio para reparação da sua
habitação em Monte Penedo pois a mesma não tem condições de
habitabilidade e as obras necessárias não podem ser candidatadas
ao Programa Solar pois não se enquadram naquele programa.
O Sr. Vereador José António Almeida informou que brevemente
estará disponível o programa de reabilitação de casas nos centros
históricos, que já foi aprovado pela Câmara e pela Assembleia
Municipal e onde poderão ser integradas algumas das reparações de
que a referida habitação necessita.
SRª D. MARIA DO CARMO FARINHA
Presente na reunião a Srª D. Maria do Carmo Farinha que informou
da existência de um largo na povoação de Sarnadas que sempre foi
considerado público pois foi doado pelo seu avô para esse efeito
e que um proprietário de algumas casas desse largo pretende agora
fechar com um portão, dificultando assim o acesso às habitações
de alguns outros moradores daquele espaço, a sua inclusivamente.
O Sr. Presidente informou que vai solicitar um relatório aos
serviços de fiscalização que enviará aos serviços jurídicos para
apreciação da situação descrita para posterior decisão e que será
enviada à Srª D. Maria do Carmo Farinha.

ENCERRAMENTO
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a
reunião, da qual, para constar foi lavrada a presente acta que,
depois de aprovada vai ser assinada na forma legal e que eu Maria
Manuela Martins Filipe Soares, Assistente Técnico, subscrevo e
assino:


